

关闸社区改造旧村环卫设施,垃圾清运实现机械化 压缩车“张口”:垃圾吃进肚

本报讯(记者宋爱华)在低沉的机械轰鸣声中,一大桶一大桶的垃圾被垃圾压缩车轻松倒进车厢里,在一边观看的关闸村清扫班的环卫工人露出了开心的笑容:“再也不用在臭味中装车、再用手推车运走了。”近日,拱北街道关闸村的垃圾清运终于告别人工操作,实现了机械化清运。

过去,环卫设施陈旧落后:垃圾房超负荷清运耗时费力

关闸村是一条临近拱北口岸的城中旧村,村中生鲜超市、水果店及餐饮店众多,每天的生活性和经营性垃圾量多达50辆板车。由于村内空间狭窄,环卫设施严重不足,仅有的4个小垃圾房根本无法满足每天垃圾的装载量,环卫工人只好把手推板车放在小垃圾房旁充当垃圾桶,每天垃圾堆积如山四处散落,环卫工人只能忍受着刺鼻的恶臭,一铲一铲地把垃圾铲到板车上运走。

说到把垃圾运到中转站的过程,环卫工人们告诉记者,要把垃圾板车推到中转站的垃圾倾倒入口处,必须经过一个转角和一段斜坡,工人需要提前助跑,到达拐角处时再突然来一个90度的左拐,然后一点儿不能停顿才能借力冲上斜坡,将满车的垃圾



垃圾清运实现了机械化。

本报记者 宋爱华 摄

倾倒入投放口。“这是一个技术加体力的重活儿,我们每天都要推着几十斤重的板车上斜坡几十趟,没点儿体力还真干不了。”

如今,环卫精细化管理:垃圾清运各负其责机械化为工人减负

据了解,今年拱北街道把环卫精细化管理作为一项重点工作来抓,通过各种手段提高工作效率,为环卫工人减负。关闸鲜一街超市、关闸临时市场每天产生的垃圾多达25车次,原来都由环

卫工人清运,占用了大量工时。如今,拱北街道按照相关法规,要求这些商户自行聘请专业公司清运他们的经营性垃圾,极大地减轻了环卫工人的负担。

同时,今年8月,拱北街道开始因地制宜对关闸村原有的陈旧环卫设施进行改造。原本不符合规格的小垃圾屋,经过简单改造后,可以放进660升垃圾桶;72号住宅前的围墙处也被改装成一个环保垃圾屋。目前,关闸旧村里已经投放了10个标准垃圾桶,

相比之前的4个小垃圾房,加大了垃圾储存量,村里变得干净整洁了。

随后,拱北街道办与市容管理中心车队积极进行沟通协商,实现了关闸村垃圾的机械化清运。目前,车队每天出车两次,每次收运10个660升垃圾桶,一天可收运12立方米、约6吨的居民生活垃圾。机械化清运大大降低了环卫工人的劳动强度,让工人有更多的时间和精力进行清扫和保洁作业,进一步提高了关闸村的环卫保洁质量。

“香洲治水新36计”·知己知彼
香洲区全面摸排前山河流域污染情况
10月底完成重点排水户摸排整改

本报讯(记者宋爱华)9月4日,香洲区城市管理和综合执法局牵头联合市生态环境局香洲分局、各镇街、水控集团等有关单位,召开前山、梅华辖区重点排水户排水系统摸排、整改及排水执法工作会议,有69家企业参加了会议。

在前山河流域水环境综合治理工作中,香洲区首先开展的就是对流域污染情况进行全面摸排,做到对整体工作“知己知彼”。香洲区对重点排水户、河涌(渠)排口、城中旧村、市政排水设施进行系统、细致的调研和摸排,全面了解和核实前山河流域水环境污染状况,并对重点污染源进行精准锁定,为后续专项治理做好准备。

在前期开展前山商贸物流中心企业排水错接混接整改的基础上,香洲区计划分三个片区实施前山河流域排水户摸排整改工作,分别是前山片区、南屏片区和拱北片区。第一阶段对月用水量3000吨以上的重点排水户开展摸排整改,10月底完成;第二阶段开展其他排水户摸排整改,12月底完成。

会议要求,各企业要高度重视管网摸排整改工作,执法部门要加大处罚力度,严肃查处违法行为。要按时限要求完成整改,按照通知要求提交红线范围内管网系统图等资料,积极配合供排水管网公司开展摸排、技术方案设计等工作。政府部门要在行政许可办理方面,积极指导企业开展工作,协助企业解决面临的问题或困难。

为居民们普及法律知识 北堤社区举办法律法规知识学习讲座

本报讯(记者纪瑾)近日,“爱筑香湾·共建自治”项目第一次法律法规知识学习讲座在香湾街道北堤社区党群服务中心开展,应邀律师杜春玲围绕“法律知识常识——相邻权以及相邻权相关法律条文”“邻里纠纷合理合法处理办法”等话题,作了生动有趣的讲解,为居民们普及了法律知识。

本次讲座由香湾街道办和北堤社区居委会主办、香湾扬帆社会组织承办、阳光时代慈善会协办。热心学习的居民拿着“法律知识常识——相邻权以及相邻权相关法律条文”的宣传单、“邻里纠纷合理合法处理办法”讲义赶来听杜春玲律师生动有趣的讲解。当杜春玲讲到“六尺巷”的典故出处和邻里关系和谐共建共享的理念时,居民们热烈讨论、表达观点,呈现出文明礼让共建和谐美好邻里关系的良好氛围。讲座结束后,杜春玲律师一一解答了居民们提出的法律问题,并组织大家开展有奖问答,归纳总结所学习到的知识并发给居民们小礼品。

居民们表示,普法活动不仅学习了法律知识,还掌握了缓解邻里之间小矛盾的方法与途径,受益匪浅。

香洲区老年大学首个中西点班在翠香社区开课

居民报名火爆 学做馒头面包

本报讯(记者宋爱华)“能和专业老师学习做馒头面包真是太好啦,以后就可以做给家人吃了。”9月2日,香洲区老年大学开办的首个中西点班在翠香社区开课,受到各个社区居民的热捧,学员们热情高涨地参加了第一堂课的学习。

“将面粉、泡打粉、白糖放入面盆中,用筷子混合均匀。然后倒入酵母水,用筷子搅拌成块,再用手反复揉搓成团。”当天下午,在翠香社区党群服务中心二楼的烘焙室里,面点老师为学员们讲解着包子的制作方法,学员们全神贯注地听讲。“我孙子爱吃蛋挞,但外面买的我不放心,听说翠香老年大学开办中西点班,我赶紧报名参加,今后可以用学到的手艺做给他吃了。”

学员刘大妈高兴地说。据了解,今年7月,装修一新的翠香社区党群服务中心正式启用,场地从原来的120平方米扩大到300平方米。8月,香洲区老年大学翠香分校在这里挂牌成立,8月26日开始报名招生,提供了67个学位。翠香分校首期课程有中西点、民族舞和瑜伽班,其中首个中西点班的任课老师刘丹丹是国家高级中式面点师、中式面点师考评员,近年来一直从事中西点面点教学工作。中西点班课程为半年制,从今年9月到明年1月初,每周一节课。

记者在现场看到,中西点班上课的地点是一间专门的烘焙室,这里有面案、烤箱、厨师机等各种厨房设施。“我们党群服务中心在装



居民学习热情高涨。

本报记者 宋爱华 摄

修时就已经为开办老年大学做好了,很多功能室都是按照老年大学的教学场地要求进行改造升级的。”社区党委书记卓景欣告诉记者。“以前很羡慕别的社区有老年大

学,现在自己家门口也有分校了,真是太好了。”家住翠香路146号的潘大妈告诉记者,她以前在香湾老年大学上课,这个学期就转到家门口来上课了。